



代禱信

他又往大數去找掃羅

(使徒行傳十一 25)

我最近在教宣教課程時，特別對使徒行傳 11:19-30 路加描述安提阿教會成立初期的經文有比較多著墨和教導。耶路撒冷教會聽聞安提阿教會信而歸主的人日益增多後，就打發巴拿巴到安提阿去了解那些無名傳道者的工作進展。路加在使徒行傳 11:24 對巴拿巴的描述非常正面：他原是個好人、被聖靈充滿、大有信心；亦即巴拿巴有美好的品格、有屬靈的能力、對上帝的信心堅定不動搖。巴拿巴看到安提阿教會的成長並在當中服事後，就前往大數找到掃羅，並帶他回安提阿一同建造教會。接下來第 26 節（使徒行傳中最長的經節之一）描述了教會事工中系統教導的重要性，以及建立門徒、效法基督生活榜樣的明顯果效！（重要的是，我們在这一節看到新約中三次出現「基督徒」一詞中的第一次）。

最讓我佩服的是，巴拿巴將掃羅這位可能是比他更優秀的溝通者、更有果效的教師及更具魅力的領袖帶到安提阿，一起服事建造安提阿教會。當我思考巴拿巴的榜樣時，有兩個亮光浮現腦海：一，巴拿巴不比較；二，巴拿巴不計較。由於巴拿巴避開了團隊事奉中「比較」和「計較」的這兩個致命傷，以致他們這個充滿活力的二人小組能夠有效地一起配搭事奉，並看到安提阿教會在敬虔的合一中被建立起來。

然而，讓巴拿巴能夠超越「比較」和「計較」的屬靈核心是什麼？首先，顯然他很確定上帝在他生命中的呼召，以及賜給他的恩賜和才能。就像施洗約翰一樣（約三 27），巴拿巴知道他所擁有的一切都是從神而來的恩典，因此他肯定上帝給自己的恩賜，也不貪戀上帝給別人的恩賜。其次，巴拿巴有國度的觀念，這意味著他的願望不在於建立自己的領地，而是看到上帝的教會堅固地建立起來，無論上帝選擇使用誰來做成這事。第三，巴拿巴有能力欣賞和成全他周圍同工上帝所賦予的恩賜。他沒有將掃羅的能力視為威脅，也沒有將掃羅視為競爭對手，而是視為服事基督身體的同工。

當然，在舊約和新約中都有許多「比較」和「計較」的例子。也許大家最熟悉的是以色列的第一任君王掃羅。當掃羅看到大衛的成功以及他的名聲和追隨者，甚至聽到「掃羅殺死千千、大衛殺死萬萬」的呼聲時，「比較」和「計較」的心態就在他的生命中露出猙獰的頭角，導致他數次滿懷憤怒和怨恨地出去尋索和殺害大衛。最後，也正是這顆充滿「比較」和「計較」的心，在掃羅最終的悲慘結局中產生決定性的影響。

就像舊約中的掃羅一樣，「比較」和「計較」可以在教會事工中、宣教工場、神學院的環境中，帶來破壞性的力量，並種下消極、競爭、以及苦毒的種子。我們如果不去效法巴拿巴的生命和事奉的態度（知道上帝賦予自己的恩賜/角色，專注於上帝的國度，以寬廣的心去欣賞、成全、祝福上帝賦予他人的恩賜），「比較」和「計較」就會把我們送上掃羅所走過的嫉妒和苦毒之路！誠如有人所言，上帝國度的工作永遠不會被多個巴拿巴所阻礙，卻會因為一個舊約的掃羅而停滯不前！巴不得我們每個人的心思和生命，都能從任何「比較」和「計較」的心態中解脫出來，被聖靈感動，忠於上帝所託付的恩賜，有國度的視野，並努力去欣賞和成全我們周圍之人上帝賦予的恩賜。

今年夏天對華神的幾位老師來說是個轉換期。首先，周學信老師和吳獻章老師分別在華神服事了 34 年和 27 年之後，卸下了專任老師的身份。我想藉此機會特別感謝這兩位富有恩賜的教師，他們多年來懷著裝備神國工人的異象和教學的熱情，在課堂內外影響了無數的華神學生；他們謙卑、敬虔和忠心的服事，確實使得華神變得更好！雖然他們二位轉為兼任老師，吳獻章老師還是會繼續擔任華神的教牧宣教中心主任，主導教博和宣博的課程。周學信老師將擔任神學研究中心主任，負責神碩課程及神學期刊，並推動各種神學講座。

與此同時，我們的舊約老師何世莉將離開教學崗位一年，與她在菲律賓的家人團聚，並借調到印度的一所神學院教書。張楷弦老師八月將至香港浸信會神學院任教，請大家特別為張老師和香港教會所面臨的挑戰禱告。

我們也很高興歡迎劉幸枝老師擔任華神推廣教育處的處長，她從蔡珍莉老師手中接下這項重責大任。很多人都知道，劉老師自從華神道碩畢業後，就一直是華神推廣課程的固定教師，相信她對臺灣教會和牧者傳道們的熟稔程度，將有助於促進推廣處的持續發展。我要衷心感謝蔡珍莉老師這四年帶領華神推廣教育處，即使在疫情的挑戰中，仍與同工們齊心努力讓選課人次創新高。我們期待蔡老師繼續發揮她的領導才能，除了教課外，也會擔任教務長和教牧宣教所的所長。



華神大家庭也歡迎吳國安老師加入系統神學教師團隊。吳老師 17 歲蒙召全職事奉，先後於台灣大學（歷史學士、歷史碩士）、中原大學（宗教研究碩士）求學，接著在蘇格蘭愛丁堡大學取得神學博士學位。過去十一年吳老師曾在香港建道神學院、基督教台灣浸會神學院和新加坡神學院事奉，主要教授教會歷史、系統神學和歷史神學。吳老師於 1985 年受浸歸主，

2012 年受按立為母會重生禮拜堂的長老。他的妻子王佳齡姐妹是位深具熱情與創意的英語老師，兩人育有十歲和八歲的男孩。他們全家於今年六月離開新加坡，回到故鄉台灣，於八月起加入華神的師資陣容，我們倍感興奮與期待。

在這所有的轉變中，請您繼續在禱告中紀念華神。正如熟悉的讚美詩所提醒的：

四境所見，盡是變遷衰敗；
不變之神，懇請與我同在。

中華福音神學院院長

主僕 **戴繼宗** 敬上

2022.8.1

